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A király levele.
A munkaképtelenné vált magyar tör­

vényhozás ime méltó sorsára jutott. () 
Felsége a király, királyi trónbeszéddel 
feloszlatta a magyar törvényhozást s az 
új törvényhozást összehívó királyi levelét 
a választó kerületek részére széjjel küldte.

A király levele Csongrád közönségéhez 
is megérkezett a következő tartalommal:

Mi első Ferenc József Isién kegyelméből auszt­
riai császár, Csehország királya stb. Magyaror­
szág apostoli királya.

Kedveli híveink!
Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az 01 szag 

törvényeinek hü es pontos végrehajtása fölött 
őrködni:

Minthogy az ISIS. évi IV'-ik t.-e. 1-só S-a az 
országgyűlést évenként Budapestre egybehívni 
rendeli, és minthogy számos függőben levő kél- 
des mielőbbi megoldását, a nemzet erkölcsi és 
anyagi érdeke sürgősen követelik.

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére 
elhatároztuk, hogy az ország főrendéit és kép­
viselőit a folyó ev fehmárius havának lo-ik 
napján megnyitandó országgyűlésre Budapest 
székes-fővárosunkba egybehívjuk.

Minek folytán nektek ezennel komolyan meg­
hagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mind­
azokat az intézkedéseket, amelyek a törvény él­
teimében szükségesek arra, hogy az IXi-l. évi 
XXXIII. es az ISIID, évi XV. t.-cikkek által ren­
delt módon és fennálló törvények áltál megha­
tározott számban megválasztandó képviselőtök 
ezen az országgyűlésen megjelenhessek és a 
törvényhozás működése a mondott napon és 
helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébként királyi kegyelmünkkel ke­
gyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Budapest székes-!<ivarosunkban, uzerki- 
lencszázöt év jamiárius havának 4-ik napján.

Ferenc József s. k.
Gr. Tisza István s. k.

A község közönségének, kedvelt híveinknek
Csongrád.

Dr. Baghy Béla.
Mondhatjuk, a legnagyobb sajnálattal 

vesszük s adjuk tudomására lapunk ol­
vasóinak azon igaz hirt, hogy dr. Sziyák 
Imre a csongrádi képviselő jelöltséget 
nem fogadta el.

Bár a legnagyobb rokon érzelem lűzi 
is hozzánk őt, bár meg van is róla győ­
ződve, hogy azt a zászlót, melyre az o 
neve lett legyen Írva, ( songrád polgár­
sága diadalra vezette volna, ki kellett 
térnie a jelöltség elfogadásit elől, meit 
fontos politikai okok arra késztették, hogy 
elegei tegyen az országos szabadelvű patt 
kívánalmának s mint képviselőjelölt a le- 
hértemplomi kerületben lépjen fel.

Nem sikerült tehát megnyernünk őt, 
kiben elsősorban összponVisult reményűnk, 
hogy az ő hatékony közrcmunkalataval 
közügyeink s községünk zilált anyagi vi­
szonyai javulásra vitetnek.

A csongrádi szabadelvű pártnak s mind­
azoknak, kik a közönség javát óhajtják, 
új képviselőjelöltről kell gondoskodnia.
()jvan jelöltről, kiről mar előre feltehet­
jük, hogy nem a hiúság, nem a gőg va­
gya az, mi a magyar törvényhozásba 
vonzza, hanem a politikai tudás, ráter­
mettség s a haza javára munkálás.

A csongrádi választók régi óhaja, hogy 
olyannak adja a magyar törvényhozásba 
megbízatását, ki közülünk való, ki ismeri 
mint adózó polgár a nép vállait nyomó 
terheket s kinek c mellett tehetsége s 
befolyása lesz hozzá, hogy ezeken a ba­
jokon segítsen.

Az ellenfél jelöltjének, Faragó Antal 
földbirtokosnak személye, tisztessége es 
becsületessége előtt bár elismeréssel adó­
zunk, de nem tartjuk alkalmasnak reá s 
talán önmaga legkevésbé, hogy mint ke­
rületünk képviselője megfelelhessen a reá 
váró feladatnak s közrcmunkálásaval el­
visel Ír élőbbekké tegye azokat a bajokat 
és terheket, melyek az adófizetők vállait 
nyomják.

Fgyesitve a közönség óhajai, hogy 
közülünk való legyen az, kit megválasz­
tunk, a közérdek szempontjából dr. S/.i- 
vák Imre után Dr. Baghy Béla csongrádi 
földbirtokost tartják olyannak, ki a reá 
háramló feladatnak meg tud lelelni.

I)r. Baghy Béla csongrádi földbirtokos, 
ki éppen úgy érzi a közterhek súlyát, 
mint mi s kinek ennélfogva személyes 
érdekében is áll azon segíteni.

|)r. Baghy Béla a bezárt törvényho­
zási ciklus alatt a kunszentmártoni kerü­
letet képviselte s minden befolyását ke­
rülete érdekében érvényesítette.

Dr. Baghy Béla mint országgyűlési kép­
viselő vezette a földmivelésügvi miniszter 
elé azt a küldöttséget is. melynek kérelmére 
s az ő nyomós kózhejarasara a túlságo­
sán megterhelt nagyrét allatul adóját a 
kormány négyötöd részben elengedte.

Mielőtt tehát inig e kerület élén állott 
volna, mint csongrádi ember, a csongrádi 
birtokosok érdekében érvényesítette befo­
lyását és eredményesen.

Dr. Baghy Bélát modora, tudományos 
képzettsége s munkakészsége teljesen ké- 

í pessé teszik arra, hogy a magyar tör­
vényhozásban bennünket képviseljen.

Dr. Baghy Béla nem az utolsó helyet 
foglalja el abban a pártban, melyhez tar­
tozik. Mint vagyonos, vagyonikig függet­
len ember, nincs ráutalva személye tekin­
tetében a kormány szívességeinek s igy

szava mindig kettős sulylyal hir a kor­
mány előtt.

Közülünk való ember ó, ki a pornép 
soraiból emelkedett lel s az az ember, 
kiről nemcsak hisszük, de a felelősség 
teljes tudatával merjük is állítani, hogy 
a személyéhez fűződő kívánalmaknak 
nemcsak megbir és megtud, hanem meg 
is fog felelni.

finnek a felelősségnek tudatában állunk 
csatasorban melléje s ajánljuk polgártár­
saink figyelmébe s hívjuk lel azokat, 
kiknek mint választójoggal felruházottak­
nak kezébe van letéve e község sora:

Ide hozzánk s vigyük diadalra dr. Baghy 
Béla zászlóját!

Gondolják meg!
J£ít\* a k1 izügvuk téren hosszú klón ;il önzet- 

lenül küzdő s a politikai eletet jól ismerő s ah­
hoz értő egyén tollából közöljük a hozzánk be­
küldőit kővetkező sorokat :

Az hifiik, hogy a csongrádi választók egy­
részt, a múlt vasárnapon tartott értekezleten, a 
csongrádi kerület országgyűlési képviselőjéül, 
egyhangúlag faragó Antal nagybirtokost, a cson­
grádi mezőgazdáknak leggazdagabb tágját jelölte.

Ida cgv mezőgazda szövetkezetről vagy gyű­
lésről lenne szó, azt mondáitok, hogy helyes a 
választás.

Mert faragó Antal cgv szorgalmas, gyakor 
lati érzékű és tisztes jellemű polgár.

Ámde nem mezőgazdasági kongresszusról, 
gyűlésről és azon való képviseletről, hanem 
arról van szó, hogy a magyar nemzet törvény­
hozó testületébe, képviselőjeként, kit akar kül­
deni a csongrádi választó közönség.

Idát most már egész elfogulatlanul kérdezzük, 
hogy faragó Antal úr hir-e azon államférfiúi, 
szónoki és ‘általában azon tudományos készült­
séggel, amely nélkül el sem képzelhető az a 
valaki, akit országgyűlési képviselőnek nevezünk :!

Azok a jó érzelmű csongrádi mezőgazdák, 
akik „eltalálták", hogy az ö jelöltjük faragó 
Antal lesz, lehet, hogy afelett nem gondolkoz­
tak, de hat azok a tisztelt polgártársak, akiknek 
már nagyobb műveltségüknél fogva, tudniuk 
kell, hogy egy magyar országgyűlési képviselő­
nek nem elég csupán, hogy tisztességes es be­
csületes ember legyen es egy nagy vagyonnal 
rendelkezzék, vájjon hogyan Halják összeegyez­
tetni ezen jelölést huzalán kötelességérzetiikkel :

1 Vájjon nem gondoljak, hogy az elleti a leg- 
nagvobb vétket követik el :

I lát vájjon nem kötelessege-e minden magyar 
választónak oda törekedni, hogy a nemzet töt - 
vényhozó testületébe képviselőül oly fér link va- 

I Úsztassanak he, akikben nemcsak a jóakarat 
és hazafién érzület tulajdonai vannak meg, de 

j megfelelő tudással, állam férfiúi készültséggel is I rendelkeznek: hogy megértsek mindazon kér­
désekét, amelyek a magyar nemzet torvenvhoZ" 
testületében, az egész, az összes magyar népnek 

I javára vagy esetleg karara, ott elintéztetest 
nyernek !-

Ha nem hir a képviselő azon allamlertuu, 
i gyakorlati s illetőleg tudományos készültséggé!, 

amely feltétlenül megkívánt átk ahhoz, hogy a 
felvetett kérdéseket illetőleg meggyőződését meg­
alkothassa. akkor a törvényhozónak szerepet

Hubert János tánciskoláját folyó hó 15-én, vasárnap este nyitja meg.
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betölteni nem képes, akkor csali egy klc-oila 
tolható báb lesz, de nem törvényhozó.

Vájjon elgondol lak-e mindezeket azon tisztelt 
polgártársak, akik eltalállak, hogy szavazataikat 
Faragó Antal úrra adják, mint Csongrád kép­
viselőjére ?

A hazati igaz kötelességen'ele túl sarkalva, 
kiáltjuk tehat a jelölök felé: hogy gondolkoz­
zanak, vájjon jelölésük' áltál nem vétenck-e a 
választó polgár hazafias kötelességei ellen vétkes 
könnyelműséggel.

Es vájjon nem vétenek-e azon jóakarat ellen 
is, mclylyel tartoznának jelöltjük irányában, ami­
dőn azt a honpolgárnak oly magasabb rendű 
kötelességei tcl;csitcscrc késztetik, amelynek meg­
felelni, amelynek eleget tenni, ö, a legjobb aka­
rattal sem lehet képes:

De gondolják" meg azt is a jelölők, hogy váj­
jon használnak-e jelölésük által városuk közér­
dekeinek, amelynek védelme es fejlesztése egy, 
az országos képviselői állasra minden erővel és 
jóakarattal rendelkező férfiúnak megválasztasat 
követeli:!

Gondolják meg!

Változás lapunk
szerkesztőségében.

Tekintetes Bltizsik Mihály úr 
mint a Csongrádi Újság társszerkesztőjének

Csongrád.
Miután a Csongrádi Újság szerkesztését tény­

leg már hónapok óta nem gyakoroltam, BKH-dik 
év december hó folyamán szóbelileg, személye­
sen is kijelentettem Társszerkesztő űr előtt, mi- j 
szerint tekintettel arra, hogy ezentúl Csongrádon 
állandóan nem tartózkodom, a Csongrádi Újság 
szerkesztésétől a legnagyobb sajnálatomra kény­
telen vagyok megválni.

Miután ennek dacára nevem, miként a lap ’ 
folyó évi 1 -só számából meggyőződtem, ma is 
a Csongrádi Újság szerkesztőjeként szerepel, 
újólag kérnem kell tekintetes Társszcrkesztö 
urat, miszerint a szerkesztőségtől történt vissza­
lépésemet tudomásul venni és arról a l. kiadó 
urakat is a továbbiak végett sürgősen értesíteni 
szíveskedjek.

Fogadják elsői sorban a t. társszerkesztő urak 
nagybecsű támogatásaikért, nemkülönben a lap 
munkatársai is fáradozásaikért benső, legmele­
gebb köszönetemet.

Egyúttal igaz köszönetéinél fejezem ki a t. 
kiadó urak iránt, akik áldozatkészséggel vállal-

Kórházi emlékek.
í.

Láttam a gyárakban, hogy a gép 
A munkást darabra tépte szét:
Láttam már a tüdőbeteget,
Ki beszivt millió fereget 
A szürke, gyári levegőből 
Es undor, bűz, szállt föl melléből.
De olyat még sohasem láttam,
Mint ebben a komor kórházban.
Fekszenek itt olyan emberek.
Kik kértek hangosan kenyeret,
Es kiket ezért a hatalom 
Szolgai szúrtak s verlek agyon.
Látni itt a vak, hóna munkást 
Kiknek a gép tépte szét karját.
Láttam itt azt, kinek féllába
Benn maradt a büszke, nagv gyárba'.
Toliam azt leírni képtelen.
Bár tudom mi van itt, erezem.
De ha estik egy percre nézek szét, 
Látom a szenvedők seregét.
S a kezem erőtlen, elzsibbad,
Nem bimm forgatni a tollat.
Égető érzés száll keblembe,
S a papír könnycseppel lesz tele.

II.
Oh, milyen pokoli nagy lárma 
Van mindig ebben az utcába': 
Zajognak nagyon az emberek.
S itt nem nyughatnak a betegek.

koztak a lapnak kiadására, amelynek egyedüli 
célja volt a múltban és hiszem, hogy lesz a 

I jövőben is szülővárosunk, Csongrád népé- 
1 nek üdvét es javát szolgálni.
I Hazafias üdvözlettel maradiam

Újpest, lSlüö. január 2.
kész hive

Réti Ferenc s. k.

Sajnálattal vesszük felelős szerkesztőnk 
levelét. Kettős sajnálattal, mert nemcsak 
hogy lapunk vezetésétől látjuk őt vissza­
vonulni, hanem a közügyek küzdelmes 
mezejéről is.

Csongrád község Réti Ferenc úr távo­
zásával egyikét veszíti a közélet harco­
sai közül azoknak, kik c község érdekei­
ben önzetlenül s mégis eredményesen 
működtek. Az ő távozásával pótolhatat­
lan hézag támad azok sorában, kik pol­
gártársainknak mindig javára, előnyére 
foglalkoztak közügyeinkkel.

Sajnáljuk az ő távozását mint lapunk 
szerkesztőjét, mert talán mondani sem 1 
kell, hogy lapunk szellemének irányitója 
ő volt.

Búcsúzó felelősünket azonban meg­
nyugtatni törekszünk azzal, hogy a Csong­
rádi Újság jövőben is azt az irányt lógja 
követni, melyet annak számára ő annak 
idején kijelölt s mint búcsúlevelében 
mondja:

„szülővárosunk, Csongrád népének üdvét és 
javát!“

Maradunk mindenben, akik voltunk, 
búcsúzó felelős szerkesztőnk iránt is vál­
tozatlanul abban a szeretetheti és tiszte­
letben, mclylyel személye iránt mindig 
viseltettünk s abban a reményben, hogy 
amennyiben változott viszonyai közölt 
ideje engedi, fel fogja keresni lapunkat 
továbbra is közlendőivel.

A Csongrádi Újság 
szerkesztősége.

Felhívás előfizetésre.
1905. január hé) 1-jével új előfize­

tést nyitottunk lapunkra.

Nem tudjak, nem halljak nztat ők,
Mint nyögnek itt fönn, a szenvedők 
S hogy, mert lenn kacajba csapnak át 
Zavarják a beteg nyugalmát.

Ha tudnák hány beteg szenved itt 
S törli a könnyes szemeit.
Oh, akkor imával menne el 
Lenn mindenki, s levett föveggcl.

III.
Nem hittem volna soha, s mégis 
Úgy van, hogy árt a jólét is;
Közénk hoztak egy „beteget",
Majd kicsattant a két arca,
Oly kövér volt és a hasa 
Gömbölyű, s alig lihegett.

Mondták : nagy úr, és elhízott,
De nem azért, mert dolgozott,
Hanem a sok tétlenségbe':
Isten, vájjon hány munkása 
Esett addig sorvadásba,
Mig e hízás utói érte.

Gondoltam, hogy jól nevetek,
Ha rajt' műtétet végeznek;
Röhögök majd, ha ö zokog.
Nezni, egy úr hogy kínlódik,
S a halállal mint vívódik,
Az nem mindennapi dolog.

S mikor láttam könnyes szemmel, 
Megtudtam, hogv ö is ember,

Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 
vagy vidékre postán küldve:

Fgész évre 4 korona.
Fél évre - korona.
Negyed évre I korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztell elő­
fizetőinket, kiknek" előfizetése múlt hu 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadásl szenvedjen.

Lakóhelyváltozás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, miszerint új címüké, 
idejekorán közöljék velünk, hogy a kéz­
besítés körül származó zavarok elkerül­
hetők legyenek.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

Személyi llir. Ur. Baghy Béla volt ország- 
gvűlési képviselő tegnap Csongradra érkezett.

Gyűlés a megyén. Csongrád vármegye tör 
vénvhatósági bizottsága f. hó 12-én d. e. Szen­
tesen rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy : az or­
szággyűlésnek Őfelsége-által fehl u ir hó 1 ö-ikvrv 
egybehívó levele.

Megint alszunk egyet, ősszel, mikor a he­
következendő téli sötétségtől meg az is idegen­
kedik, aki az estét családi fészekben tölti, rend 
szerint fel-fel üti fejét a világítás kérdése. Tár­
gyalunk, értekezünk s azzal vége. Midőn pedi , 
benne vagyunk a leiben és korom sötétség borul 
a városra, akkor hallgat mindenki. Világítás 
semmi. Es ez Így megy évről-évre. Itt-ott a 
városban, különösen az üzletek előtt vannak 
lámpák, de az üzlettulajdonos sajnálja a petró­
leumot és éppen úgy nem világit inak, mint a . 
artézi kúti lámpa. Ha a vasúton idegen érkezik, 
lat egy nagy fekete tömeget, melyet a kocsis i 
Csongrádnak nevez meg s nem a legjobb érzé­
sek között érkezik a gócpontra, a Magyar Ki­
rályba. A liakkerokon szintén nincsen lámpa, 
pedig ezt a rendészet legelemibb szabálya kö­
veteli még Csongrádon is. Erre a körülményre 
tehát felhívjuk a rcnd.’írhiztos úr figyelmét, szí­
veskedjék a bérkocsi tulajdonosokat e hiány 
pótlására sürgősen utasítani. A főtérén levő ha­
zak tulajdonosai pedig kérjenek lámpát az elő - 
jaróságtól és nemcsak a közügy érdekében, de 
saját biztonságuk végett is, adjanak hozzá vi-

Megtudtam, hogy csak hús és vér.
Nem volt harag már keblembe', 
Könnycsepp tódult a szemembe 
Es Így szóltam : szegény testvér.

IV.
Rongyok lógtak a szegény szenvedőn,
Mig dolgozott a magas háztetőn.
Egy cifra ház fedését végezte,
(itt érte el szegényt a végzete.
Egy rossz lépés, vagy tán más kitudja 
Volt, ami az esését okozta.
Es must itt van, felhozta két ember, 
Eszméletlen, belül vérző sebbel.

Komoly orvos nézte, meg, három, négy, 
Tapogatták", hogy vájjon él-e még :
Es azután előjött két szolga,
S a beteget tisztara megmosta.
Az orvos szólt: hozzák a beteget 
A „műtő“-he, műtétet végezek :
Er szakadt meg és az vérzik benne,
Ha bevarrjuk, talárt meg lesz mentve.

Lihegve jött egy nő, négy gyerekkel: 
Mondják meg szólt mi van a férjemmel ? 
Úgy zokogott, fogva egy gyereket . . .
Ki keres már most nektek kenyeret? 
Vigasztalta az oivns is. Nézze,
Legyen nyugodt, meggyógyul a férje, 
Mindjárt hozzák . . . sehje he van varrvn . .. 
S nem sokára visszahozták halva.

Saurier Emire.
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Értekezlet. A csongrádi szabadelvű párt 
ina d. e. kúpviselojelülés tárgyában a Központi 
szálloda nagytermében értekezletet tart.

Acciylén-roltbanás. A helytelen kezeié­
nek es felületességnek majdnem emberélet esett 
áldozatul í. hó (i-án este. Cs. I’orgó József 
löldbirtokos ugyanis gyertyával akarta megnézni 
:i telepet, amikor a fojtott gáz iszonyú robajjal 
a deszkáiéihoz vagta es a felcsapnád lang ar­
cún súlyosabb sérüléseket okozott. A légnyo­
más miatt még a szomszéd házakon is töredez­
tek be ablakok. Hasonló veszedelemben volt 
ugyanaz nap Knszanieky István vendéglős, aki 
azonban az ijedtség árán menekült a bajból.

A nöeyylet mulatsága. December hó 31-én 
rendezett Szilveszter esti miegyleti mulatság 
a legfényesebben sikerült. Mint műkedvelők 
resztvettek az estélyen : dr. Sörös Miklósáé 
úrnő zongorajátékkal, Sóhlya Gyula és Bállá 
Miklós felolvasással, dr. Hollósy István zongora- 
játékkal, dr. Szőke Jenő hegedű- és Hozó An­
dor fuvolujálékokkal mulattatták a szép szám­
ban cgyhcgvült közönséget. Jelenvoltak: Asszo­
nyok : Bozó Mihályné, Bozóky Sándorné, dr. 
Buk I lermanné, dr. Dékány Béláné, Faragó An- 
lalné, ilj. Forgó Józsefné, dr. Heinrich Istvánné,
IJerke Kéretlené, özv. Humayerné Bnghy Emi­
lia, Király Gergelyné, ilj. Király Gergely né, dr. 
Konc Mihályné, Kovács Elemérné, Kunári Kál­
mánná (Felgyűl, Lászlóify I.ászióné, dr. Nagy 
Sándorné, Nyiry Gyuláné, Sóhlya Gvuláné, Sor- 
dovány Jánusné, elr. Sörös Miklósáé, dr. Szarka 
Mihályné, Szőke Baltié, Szvoboda Ferencné, 
l'asnády lmrené, Váradi Jakahné, dr. Vid.a Sán­

dorné, X’Iadár Sándorné, Wiesner l.ajosné, özv. 
/élénkít Jánostié. Leányok: Bozó Annuska, 
Herke Janka, Merke Jolán, Humayer A liliké, 
Király Ilonka, Mernyő Franciska, Missurav Xik- 
tor, Szőke Mariska, Várady Rózsika. Az esté­
lyen felüllizettel; : Faragó Antal ti K 80 f, Bozó 
Mihály ő K 20 f, Újhelyi Nándor 4 K 40 f, 
Borubszky József 1J K -10 f, dr. Heinrich István 
8 K, X'annay Ferencné 2 K (10 f, özv. Zelenka 
.lánosné 2 K, Rosenberg Kde 2 K -10 f, Sövény- 
házv Antal 2 K, Cseuz Imre 2 K, ilj. Forgó 
József 1 K 80 f, Wiesner Lajos 1 K 80 f, Kor­
dováné János 1 K (50 f, Babócs Béla 1 K -Ki f,
Kiss József I K 40 f. Balkánéi Lajos 1 K 40 f,
Barna Henrik I K 40 f, R. Bapp Gedeon I K
40 f, dr. Sörös Miklós 1 K 20 f, dr. X'idn Sán­
dor 1 K 20 f, X'áradi Jakab 1 K 20 f, Nyiry 
Gyula 80 f, dr. Bük Herman 80 f, dr. Dékány 
Béla 80 f, Borsos Imre 40 f. Összes bevétel 
201 K (50 f, kiadás 74 K (10 I, tiszta jövetlelem 
127 K. Azonkívül még köszönetét mond az 
egyesület Balkanyi Lajosnak a gyógyszertárában 
levő perselyben gyűjtött ö K 77 tillcrert. A 
csongrádi jótékony nőegylet az estélven szerep­
lőknek es feliillizetőknek hálás elismerését es 
köszönetét nyilvánítja.

Baleset. Hogy a csongrádi háztulajdonosok 
házaik előtt járdáikat nem tiszti>gattatják, súlyos 
következménynyel járt ez dr. Bük Herman ügy­
védre, aki a hét folyamán az utcán elesett és 
erős zúzódásokat szenvedett. Szívből óhajtjuk, 
hogy elvesztett egészségét minél előbb nyerje 
vissza.

Ex-lex. Benne vagyunk a törvényen kí­
vüli állapotban megint. Az idei állami adókat e 
miatt nem fogják behajtani s kamatot is csak 
a múlt évi hátralékok után szednek.

Tisztítsuk a járdákat. A járdákra rakodott 
havas sártól síkos lett az út s nincs, aki segí­
tene a bajon. Fölhívjuk a rendjlrbiztos figyelmét 
eme körülményre, hogy a Hulladékos háztulaj­
donosok kárára is tartsa rendben a gyalogúinkat.

Fontos! A magyar kormány Amerikába 
való utazást most Brémán át is megengedte. 
Fiúmén át Amerikába szoló útlevelek most Bré­
mán át is érvényesek. Aki Brémán át akar 
utazni, annak okvetlenül 20 korona előleget kell 
otthonról Bremenbe küldeni.

Női ruha szabászat! tanfolyamot nyit a 
holnapi naptól kezdődőleg, a Lilienlhal-léle üz­
lethelyiségben Koch 1. országszerte előnyösen 
ismert jeles szabász, az „Europa11 szabas I el - 
'.alakija. Szahasznú módszere oly könnyű, hogy 
egy pár nap alatt meg a leggyengébb felfogású 
egyén is elsajátíthatja, amit igazol az a sok 
hatósági bizonyítvány, melyeket az ország tia- 
gvnhh városaiban overt. I löl".\■közönségünk lehat

sajat érdekeben cselekszik, ha ezen szabászai! 
lanlolyamon resztvesz., miután a mai szűk gaz­
dasági viszonyok közölt sokat lehel megtakarí­
tani azáltal, ha hölgyeink ruháikat maguk szab­
jak es készítik.

Az l9Q4-ik évi anyakönyvi bejegyzések.
Született s anyakönyvezte élve l!)í) Ihí, 524 
leány; halva 8 Iái, 7 leány; összesen 507 liú,
• i8(i leány. Ebből törvényes volt 48(1 hú, öl ! 
leány; törvénytelen 21 hú, 22 leanv. X'állásra 
nézve volt római kalholikus .5(11 liú, 52(1 leány ; 
evangélikus református 1 liú. 8 leány. ág. hi tv. 
evangélikus 1 liú ; izraelita -1 liú, 7 leány. Ér­
dekes, hogy kellős szülés 7 esetben volt. Elha­
lálozott 8(54 térti, 8.>8 nő. Ebből volt római kat- 
holikus 854 térti, 854 nő; evang. református I 
férli, I nő; görögkeleti I :i ; i'.raeiita 8 férfi,
2 nő. Házasságkötés volt ró.», kath. férfi és 
róni. kath. nő között 240; ev. ref. térti és róni. 
kath. nő között 5 ; ágost. hitv. ev. ref. es ev. 
rcf. nő között 1 ; ágost. hi tv. ev. ref. férli és 
róni. kath. nő között 1 ; izraelita férli és izra­
elita nő között I ; összesen 248. A vegyes há­
zasságoknál a gyermekek vallására szahálvszerű 
megegyezés történt a róni. kath. vallás előnyére 
1 esetben, az evang. reform, vallás előnyére 8 
esetben.

Szegény ember baja. Egy kopottas kül­
sejű, szegény kisgazda állított he a napokban 
a községházához. Alázatos modora elárulta, hogy 
ritkít vendég a községházán ; szegényes külsejű, 
de jellegzetes ruházata elárulta, hogy csongrádi, 
homoki kisgazda. Módfelett elkeseredett hang­
jából íiz elszántság reszketett elő, kezében Írást 
szorongat.

Mit akar r repül feléje egv, a község­
házát sűrűbben látogató ember előtt már nem 
ismeretlen hangú, rideg megszólítás.

Kérem alásan! kezdi bátortalanul a 
polgár éppen most kapom ezt a levelet, hogy 
aszongya, a cs mgrádi sövényházi társulatnak 

1 millió 700.000 cs 400.000 koronás kölcsön­
tartozását (persze nem olvasta tovább, hogy t. i. 
az ebből ráeső 1 koronát fizesse be) én 8 nap 
ahnt fizessem be. Nohat kérőm, a testűm a 
leiköm, még ha mindjárt fölakasztanak, akkor 
sé bírok én ekkora pizt kifizetni.

Mikor fölvilágosították, örömmel lizette be az 
I koronát.

Használjon Balkányi-féle Kamilla arc- 
crémet.

Cigány furfang. A Demeter cigánycsalád 
egy újabb fajtáját akarja meghonosítani a jöve­
delemszerzésnek, amennyiben a lopásról szép 
csendesen áttért a csalás mesterségére. Miután 
több szegény embert alaposan rászedtek, be­
csapták Újvári Györgynél is, aki emiatt feljelen­
tést tett ellenük. A bajnak neszét vette valahogy 
a banda és kámforrá változott, itt hagyván 
Gsongrádot egy időre, hogy másutt folytassa 
börtönbe vezető útját.

Új szépirodalmi hetilap. Az Élet cimmi-l új szépir..- 
dalmi hetilap indult mcp Tulajdonképpen regi, de azért 
mégis új. A Képes Családi Lapok-m\ van szú, amely 
immár a XXYIÍ. cvfolymnb i lép es c zt az új évfolyamot 
olyan gyökeres és bizonyara mindenkinek kedves változás­
sal kezdi meg. amely egés/v t avatja ezt a szépirodalmi 
folyóiratot. A lap Az Elet eimhicl folytatja pályafutását, 
új címmel, új szerkesztőséggel, új elvekkel, uj és modern 
beosztással és kiállítással. Az Elet (Képes Családi Lapok) 
ezentúl szorosabban simul a mindennapi élethez. Írásban 
és képben bemutatja az aktuális dolgokat és igv természe­
tesen felöleli a politikát is, amely a legállandóbb aktuális. 
Az újjáalakított lap, szerkesztőségében a legismertebb Írók­
kal, legnevesebb művészekkel, minden számában egész se­
reg aktuális, művészi képpel szolgál és közöl legalább ket- 
liárom novellát, több verset. ;i!L n.löan két regényt, külön 
rovatot szentel a hét eseményeinek, ugv a fővárosiaknak, 
mint a vidékieknek, a művészetnek és irodalomnak, a köz­
gazdaságnak, szol bőven és alaposan a divatról, az egész­
ségápolásról. mindenkinek fölvilágosít ist ad minden kérdésre, 
szóval senki sem veheti kéz ebe Az Elct-c t. anélkül, hogy 
valami öt érdeklő frissen, elmésen megirt közleményt ne 
találna benne. Az Élei tehát rászolgál a nagy közönség 
pártfogására. Az ára ölest»: negyedévre csak 3 korona.
A kiadóhivatal (Budapest, Muzeum-körút 7.. földszint) szí­
vesen szolgál mutatványszámmal. Az előfizetők havonként 1 
még egy-egv regényt is kapnak ingyen. Őszintén ajánlható i 
ez a szép, magas színvonalún álló szépirodalmi folyóirat 
minden családnak.

A ..Zenélő Magyarország' zongora zcneimifolyóirat 1 
IDOő. évi XII. évfolyamú első füzete a következő érdekes 
tartalommal jelent mrg I. t.ányi Krímtől „Olyan vagyok

mint a virág“ es „A leánynak annak rossz" kel eredeti 
magyar dal. I! Greizingcr Ivántól „C.txoUe" hegedűre 
zongorakisvrettei. Ill I/eni'berg-. :atk „8 :.di .: dr kupi. 
dalai. IX A.c/iel II. „Kor!.elv induló" emui humoros indu­
lót. A „Zenélő Magyarország“ női cs munkatársai a bél­
és küllőid legjobb nova zeneszerzői es havonta kötszer 
megjelenendő tüzelőiben mint első hozza a zenemű újdon­
ságok legjavát, a magyar nóták, modulok, kupiok, operettek 
es operák re-/leUit, indulok, keringő!; - -alondarabokal 
zongorára, l'.lolizului teljesen nélkülözhetik a drága külön 
hangjegy kiadványokat. Ne mulassza el egy zongorázó sem. 
ez egyetlen gazdag tartalmú zonumútólyoiral megrendelését. 
Klólizetési ara: ugesz évre 24 füzetben 2 7)0 zen col dalra 

12 korona, félévre 12 füzetben 12 1 zeneoldalra --
fi korona, negyedévre Ő2 zeneoldalra ti füzetben ■ ö
korona. Az eddigi 11 évfolyam mind kapható, fűzve évfo­
lyamonként 12 korona, diszkötesben lő koronáért, ugv az 
eddigi 278 füzet is (»0 <><> tillerjSvol folyton kapható. Mu­
tatványszámot es kimeríti) árjegyzőket ingyen es bérmentve 
küld a Zenélő Magyarország (Klökner lödé» zeneműkiadó- 
hivatala Budapest, X'lll. József-körút 22 2 1.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
(Kzen roviilhun közérdekű fulszólulnsnk dijtulaiml közoitet- 

nek, a fululósséy azonhan a beküldőt terheli.)

Tekintetes Szerkesztő L'r I 
A nnpokhíin kintjártam a vasútnál, ahol saj­

nosán kellett tapasztalnom, liogv a Ill ik osztályú 
váróteremben nem fűtöttek s akik melegedni a 
ll-ik osztályba mentek, azokat a szolgák onnan 
kiutasították. X’clemónyem szerint ez nem helyes 
eljárás. Talán nincs a vasutasoknak szenük : En 
úgy tud >m, hogy olcsóbban kapjak ők a tüzelő­
anyagot, mint más halandó, azért tehát kár úgy 
takarékoskodni a közönség egészségének rová­
sára. Lehet, hogy erről a dologról a főnök di­
nem Ilid semmit, miért is ezúton hivont fel 
h. figyelmét.

Tisztelettel

KÖZGAZDASÁG.
Piaci árak.

Búza métemiázsánként 14'2u llt'iio K. Árpa 
métermázsánként 17'<>U K. Kukorica métermá­
zsánként 17'40 K. Hízott sertés élősúlyban ki­
lónként 1 '00 14)4 K (páronként 45 kiló elet
és 111 „ engedmény nyel i.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo és Justin könyvnyomdája.

1

s w ----------———— w
w
w
w

BOZÓ ES JUSTIN w
w
wKÖNYVNYOMDÁJA

w C SO NO R Á 1). w
w * ** w
w# : Ajánlkozik minden a w#
w könyvnyomdászát körébe #
w vágó munkák elkészité- w
w sere. melyeket olcsó árak- w
w# ért Ízléses és finom kivi- s

w
# felben pontosan és teljes w
w megelégedésre szállít. ww s
w Vidéki rendelések pontosan w
# ...- tel jesitletnek.
w w
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Elegáns levélpapírok
különféle alakokban 
olcsó árért kaphatók

nyitok, ahol alkalom nyílik a n. é. hölgyközón- 
súgnt-k a női ruhák szabását gyorsan és ala­
posan megtanulni az általam újonnan feltalált 
„Europa*1 című szabászati rajzok szerint.

Szabászai! módszerem oly könnyen clsajátit- 
liató, hogv egy 1- éves leányka is hihetetlen 
rövid idő alatt elsajátíthatja a ruhaszahasokat.

Minden hölgy a tanuláshoz a következőket
liapja

méh lar-

Bozó és Justin üzletében.

NAGY ÜVEG ARA ! 2 KORONA 
KIS • UVECARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHE; 
MEUEKELVE VAN I

1. ligv mértékveteli könyvecskét, 
talmazza a pontos mértékveteli.

2. Az „Ruropa“ című szakaszat! mintákat, 
mely a szabás rajzot mutatja mindenféle alak s 
nagyság szerint.

Tanítom alaposan a derék szabásminta raj­
zolásit mindenféle alak és nagyság szerint; úgy­
mint mindenféle blouzokat, kabátokat, paletot, 
reformruhákat, valamint mindenféle és legdiva­
tosabb szoknya (alj) szabásokat.

Továbbá tanítom a derék kiszabásat, össze­
állítását és díszítését is.

Felemlítem, hogy Magyarország minden na­
gyobb városában hihetetlen eredményt értem el, 
amiről számtalan elismerő, sőt hatósági bizo­
nyítványok állnak rendelkezésre italain.

Felhívom a n. é. közönséget, hogy saját érde­
kükben keressek fel tantermemet, mert tőlem a 
legjobb és legdivatosabb szabásokat gyorsan 
megtanulják.

Női szabók és varrónőknek külön figyelmébe 
ajánlom szabásomat, mert fölülmúlja az eddig 
létező beosztásokat.

A tandíj személyenként 12 korona, melyből 
'2 korona behatáskor, a többi 10 korona akkor 
lizetendő, ha meggyőződött szabásom célszerű­
ségéről.

Beiratkozni lehet ügynökömnél is, valamint 
a kezdetkor, folyó évi január hó íl-én délután a 
Lilienthál-féle ház utcai üzlethelyiségében. A ta­
nítás naponta délután '2 órakor kezdődik és tart 
ö óráig.

Szives látogatást kér

KOCH I.
az „Europa" szabás feltalálója és egyedüli oktatója.

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs jobb a

RÉT» Y-féle
pemetefű cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
es határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉT H Y-fclét fogadjunk el!

A vidékén lakó család ó inak 
HP mellőzhetetlen -ö!

a bygíenikus éa teljesen szagtalan 
Cbási. es kh. szabudalmnzoil

ssobaMoset,
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban 

elhclyczlu-U).

daíento’Ó keresik:
= Hy{?. köpcitiszélt

Bideitek és irrigatorok
és füriíű.ládák.

pes árjegyzékei ingyen cb bér 
mentve k ilel

Sä® SDTTMANN L!
closet gyár

iudapvst, IV., Városház utca 2. szám í
(Ko sutti Laios-utco sarkán.)

§=i VASKOVITS FERENC =|
X|/ mükönyvkötö XI/
W Csongrád Kossuth-tér, Lilieníhái féle ház. ^
W Tisztelettel van szerencsém Csongrád város és vidéke nagy- W
VI/ érdemű ki>z<mseeenek szi\'vs tiidomnsiira ho/.r.i, h< *i4\ Csongrádoil, XI/
\|/ a Kossuth-teren lévő Lilienthál-féle házban W

w diszmü-könyvkötészetet »
( nyitottam, amelyet a mai kor követelményeinek meglelelöleg, a 

W legkitűnőbb szerkezetű vágó-, aranyozó- és tűzőgépekkel, továbbá J"' 
\|/ modern metszesd betűlajokkal es díszítésekkel rendeztem hu. XI/ 
^1/ Több elsőrangú műintezetben nyert szakképzettségem, villa-
Vty mint kitűnő berendezésem által azon kellemes helyzetben vagyok, tjjjf 
viy hogy ízléses es jó munka, valamint jutányos árszámitas mellett Viy 

a versenyt bárkivel kiállhalom. viy
W F'zietemben készíttetnek' diszkötések aranyozással es arany- W
W metszéssel, a re képrámák, ima- es emlékkönyvek, albumok, híva- XfZ 
Xj/ talos-, üzleti- és iskolakönyvek stb., a legegyszerűbbtől a legdi- XI/ 
Sfá szeselib kivitelig. XI/
viy Fzcnkiviil könyvtarak teljes bekötését, valamint régi köny-

vek kötésének ujja alakításai a legolcsóbb arak mellett elvállalom, eiy 
a nagyérdemű közönség szives támogatását, W 
a legpontosabb kiszolgálfisról.

lSe1905. évre szóló naptárai
nag\" választékban kaphatók

Hozó és Justin üzletében ( s<mgrádon.

ÓK jaj 1 Elten!

Midőn keretit 
egyben biztosítom

Vaskovits Ferenc <!>
vköt

W

Köhögés, rekedtség és el- 
nyálkásoilás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Eflfler
mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

> és kitűnő Ízűek.
FT;. - ...'Oppl! Doboza 1 korona és

2 korona. ’ „
Megfojt ez az Próbadoboz 50 fillér, ^csakhamar* 1 

átkozott köhögés! Fő- és szétkilldési raktár: meggyógyított!

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Vaci-körut 17. szám.

Kapható Csongrádon:
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.
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